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部活動(大学公認) 
研究活動 

演習（ゼミ） 
専門的な講義 

上記選択したうちから１項目を選択 

法学部卒業生アンケートから見た学部教育の効果等 
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学部教育で向上した能力、向上させたかった能力等  

向上が見られた能力、 
身についた知識 

向上させたかった能力、 
身につけたかった知識 （回答件数） 

１０項目の選択肢から３項目を選択 

法学部卒業生アンケート調査（Ｈ２７．２実施） 
実施対象：平成１４年～２２年に法学部を卒業した者（１，３２２人）  
回収数：１５６件，回収率：１１．８％ 実施方法：ゆうメール発送・郵送
回収，回答者業種：公務員７３，民間企業５０，その他２２，無回答１１ 

能力向上のために大学時代にやるべきことは？ 
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ボランティア活動 
旅行 

アルバイト活動 
同好会活動 

部活動(大学公認) 
研究活動 

演習（ゼミ） 
専門的な講義 

１５項目の選択肢から３項目を選択 

上記選択肢の中で、今の法学部学生に 
特にやって欲しいことは？ 
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役立った どちらでもない 
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 （上位１０分野） 
 １．民法【６９】 
 ２．憲法【３１】 
 ２．行政法【３１】  
 ４．刑法【２７】 
 ５．労働法【１４】 
６．政治学【１３】     ９．刑事訴訟法【６】， 
７．国際法【１０】     ９．民事訴訟法【６】  
８．政治思想史【８】 

ゼミの経験 役立った授業分野 望ましい大学教育 
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コミュニケーション能力涵養型 
少人数教育 

実生活・職業生活との関連重視 
学生の自発性重視 

アカデミック度・専門性重視 
留学・外国人との交流 

社会人としてのマナー教育 
キャリア教育 

教養・幅広い知識 
卒論の導入 
単位厳格化 

文章作成能力涵養 
カリキュラム柔軟化 

研究調査能力 
（回答件数） 
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